



新华通讯社重点报刊

第5243期 总第6209期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdtkb.net

官方微博/@现代快报

官方微信/现代快报

地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

96060短信互动平台

1.移动用户:

发送短信、彩信至1065830096060

2.电信用户:

发送短信到10659396060

3.联通用户:

发送短信到1065596060

封面叠主编 吴明明

头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

来函照登

### 网络讨论 应有底线

读了昨天快报刊登的《自媒体时代,请管好你的麦克风》,完全同意文章的观点。自媒体时代,网民在充分讨论的同时,必须坚持三条原则:一是要有法律意识,不能触碰法律的底线;二是实事求是,不能以讹传讹;三是坚持社会主义核心价值观,多多传播正能量。 盐城 李波

# 领导干部要恪守“三严三实”

提要:“三严三实”互为关联,是一个统一而严密的整体。严以修身是根本,只有从价值观与信念上打造了“金刚不坏之身”,任凭“四风”及其各种变种滋扰,才能做到“我自岿然不动”。

慎海雄

习近平总书记在参加安徽代表团审议时指出,各级领导干部都要既严以修身、严以用权、严以律己,又谋事要实、创业要实、做人要实。总书记的这一重要讲话,在代表委员中产生了广泛而热烈的反响。

总书记提出的“三严三实”,为各级领导干部如何树立和弘扬好的作风指明了方向。严以修身,就是要加强党性修养,坚定理想信念,提升道德境界,追求高尚情操,自觉远离低级趣味,自觉抵制歪风邪气。严以用权,就是要坚持用权为民,按规则、按制度行使权力,把权力关进制度的笼子里,任何时候都不搞特权、不以权谋私。严以律己,就是要心存敬畏、手握戒尺,慎独慎微、勤于自省,遵守党纪国法,做到为政清廉。谋事要实,就是要从实际出发谋划事业和工作,使点子、政策、方案符合实际情况、符合客观规律、符合科学精神,不好高骛远,不脱离实际。创业要实,就是要脚踏实地、真抓实干,敢于担当责任,勇于直面矛盾,善于解决问题,努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。做人要实,就是要对党、对组织、对人民、对同志忠诚

老实,做老实人、说老实话、干老实事,襟怀坦白,公道正派。

作风建设永远在路上。只有发扬钉钉子精神,保持力度、保持韧劲,善始善终、善作善成,才能不断取得作风建设新成效。习总书记对领导干部“三严三实”的要求,从党性修养、道德情操、为政之要、为人准则等方面,作出了深刻而简明的阐述。各级领导干部安身立命、从政为官,须臾不可忘记“严”和“实”。

实现中华民族伟大复兴的中国梦,党员干部必须当先锋、作表率。开展党的群众路线教育实践活动,就是为了保持和发展党的先进性、纯洁性,让为民务实清廉落到实处,为实现我们的宏伟目标提供坚强保证。在教育实践活动伊始,习总书记就指出,教育实践活动要着眼于自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,要勇于正视缺点和不足,敢于触及思想、正视矛盾和问题,从自己做起,从现在改起,端正行为,自觉把党性修养正一正、把党员义务理一理、把党纪国法紧一紧,保持共产党人良好形象。此后,总书记就党员干部的党性修

养、作风建设等作出了一系列明确指示。“三严三实”,是习总书记关于党的建设的又一重要思想,是对党员干部牢记宗旨、永不忘本的明确要求,针对性、指导性兼具,各级领导干部必须深刻领会,自觉实践。

“三严三实”互为关联,是一个统一而严密的整体。严以修身是根本,只有从价值观与信念上打造了“金刚不坏之身”,任凭“四风”及其各种变种滋扰,才能做到“我自岿然不动”。严以用权是核心,只要时刻牢记“权为民所赋,权为民所用”这一马克思主义权力观,就不会背离用权的初衷,弄权谋私。严以律己是规范,时时处处严格要求自己,就不会搞特殊化,更不会放松、放纵。如果心无敬畏、手无戒尺,必然是目无群众、目无法纪,最终踏上不归路,为干部群众所唾弃。

有了“三严”,“三实”就有了基础和动力。习近平同志曾经指出,老实做人、做老实人,是共产党员先进性的内在要求,是领导干部“官德”的外在表现,也是我们党的一贯主张。情操的高低,体现在是

否做老实人、说老实话、干老实事。在谋事、创业、做人上,领导干部坚持做“实”,既是一种高尚的人生态度,更是一种严谨的道德实践。

以“三实”祛虚浮,是作风建设上的对症下药。例如,有的干部谋事心浮气躁、急功近利、劳民伤财,甚至弄虚作假,遑论打基础利长远;有的干部创业精神退化,碰到困难拖着来、遇到矛盾绕道走,缺乏责任担当,把领导岗位当作了文件收发室;有的干部当“两面人”,台上一套背后一套,直到东窗事发,干部群众大跌眼镜。因此,领导干部在作风建设上必须严格按照总书记的要求,努力践行“三实”,坚决祛除“不实”。

在群众路线教育实践活动中,我们要深刻领会总书记关于“三严三实”的重要思想,从思想深处、从为政之德、从履行职权、从日常生活等方方面面,对照检查、提升自己,涤荡歪风邪气,树立昂扬正气。各级党组织要理直气壮地褒奖和重用那些扎实践行“三严三实”的好干部,推动党的作风建设进一步巩固和深化。

(作者为新华社副总编辑)

## 读报有感

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

## 青奥会不限行 市民应多些“分担”的意识

近日,全国人大代表、南京市市长缪瑞林做客人民网,就“筹办好南京青奥会”的话题进行了在线访谈。他透露,青奥会期间将划出专门的青奥专用道保障赛事,同时也没有私家车限行的考虑。(3月10日现代快报)

看了这则新闻,笔者作为一名南京市民,非常感慨。应该说,官方举办青奥会不扰民的思维,确实非常值得称道。一方面,这是一种接地气的民生视角。毕竟,青奥会期间,老百姓正常的生活和工作还要继续。另一方面,南京举办青奥会,

要想让更多的市民感到体育运动带来的精彩,以及南京为筹备这次盛会带来的城市变化。比如,交通环境的改善,将大大改善城市拥堵的困境。

但笔者在想,南京举办青奥会这样的世界盛会,我们市民也应该多一些分担的意识。做到这一点也不难。比如,每天上班尽量早一点,避开高峰;乘坐公共交通工具上下班。总之,只要我们每个人作出自己的一份努力,我们的城市就会有很大的改变。

“不限行”与“我分担”,这才是一种良性的互动。 江宁 周开华

## 买活禽的习惯该改改了

现代快报昨天报道:青奥会之前,南京主城将全面关闭活禽交易,方案已经上报市政府。相关人士分析,南京主城区或将永久取消活禽交易。

一个显而易见的问题是,只能买到光禽,市民能习惯吗?肯定不习惯。南京人喜欢买活禽是出了名的,当然,盐水鸭除外。应该说,买活禽最大的好处是放心看得见。买活禽可以挑选,可以看活禽有没有病,是不是健康。毕竟家禽也分“好坏”,不亲自挑选还真的心里打鼓。

但是,活禽交易存在着很大的风险。禽流感的肆虐,令人反思。改变买活禽的习惯,是远离病毒的一大保证。不仅买活禽的习惯要改,城市里养家禽的“爱好”也该取消。

与此同时,对禽肉流通环节必须加大监管力度,确保人们买到安全禽肉,绝不能让病死或变质的家禽肉混进市场。对于买禽肉,人们本身就需要有个接受过程,如果禽肉品质存在问题,那人们就会动摇信心。 南京 程东

苏宁成员企业

让世界讲入你的世界

中国·南京 结婚采购大会

活动时间: 3月14日

# 老大说: “要想婚后不闹 家电必须买好”

苏宁乐购仕银河超级店 & 《现代快报》 315专场团购

10 预存 倍翻

4月1日起至8月13日,至乐购仕银河超级店或指定地点进行预充值。

预存10元得100元心意券  
预存50元得500元心意券  
预存100元得1000元心意券(限量)

所得心意券购物抵货款使用,细则详询工作人员

购物有礼

3月14日,购物满2000元,可获得200元乐购仕购物通用卡

购物卡数量有限,送完即止

心意券 来就送

3月14日团购当天,下载苏宁易购客户端来就送300元心意券(送完即止)

下载苏宁易购客户端 首次注册即可获得10元红包券

活动细则详询店内工作人员